
 

 

 

Sirküler: 23-33                                                                                       İstanbul, 27.09.2023 

İHRACAT GENELGESİNDE DEĞİŞİKLİK 
 
 Bilindiği üzere kambiyo mevzuatı uyarınca fiili ihracatı gerçekleştirilen işlemlere ilişkin ihracat 
bedellerinin fiili ihraç tarihinden itibaren 180 gün içerisinde yurda getirilmesi ve İhracat Bedeli Kabul 
Belgesine (İBKB) bağlanması esastır. Söz konusu ihracat bedellerinin terkin sonrası miktarlarını 2018-
32/48 sayılı Tebliğ ve İhracat Genelgesi uyarınca süresinde veya verilen ek süre içinde yurda 
getirmeyenler hakkında Türk Parasının Kıymetini Koruma Kanunu uyarınca savcılığa suç duyurusunda 
bulunulmaktadır. 

 
 Uygulamada terkinde yaşanan aksaklıklar üzerine aşağıdaki düzenlemeler yapılmıştır.   
 

1. İhracat Genelgesinin 28. Maddesinin (a) ve (b) bendi aşağıdaki gibi değişmiştir:  

 
Değişmeden Önceki Şekli Yeni Şekli 

a) 15.000 ABD doları veya eşitine kadar 
noksanlığı olan ihracat hesapları doğrudan 
bankalarca ödeme şekline ve toplam 
beyanname tutarına olan oranına 
bakılmaksızın, terkin edilmek suretiyle 
kapatılır.  

a) 15.000 ABD doları veya eşitine kadar 
noksanlığı olan ihracat hesapları doğrudan 
bankalarca, 90 günlük ihtarname süresi ile 
ek süreler içinde ise ilgili Vergi Dairesi 
Başkanlığı/Müdürlüğünce ödeme şekline ve 
toplam beyanname tutarına olan oranına 
bakılmaksızın, terkin edilmek suretiyle 
kapatılır.  

b) 15.000 ABD doları veya eşitinden yüksek 
olmakla birlikte 100.000 ABD doları veya eşitini 
aşmamak üzere, beyanname veya formda yer 
alan bedelin %10’una kadar noksanlığı olan 
(sigorta bedellerinden kaynaklanan 
noksanlıklar dahil) ihracat hesapları doğrudan 
bankalarca veya 90 günlük ihtarname süresi 
içinde ilgili Vergi Dairesi 
Başkanlıkları/Müdürlüklerince ödeme şekline 
bakılmaksızın, terkin edilmek suretiyle 
kapatılır.  

b) 15.000 ABD doları veya eşitinden yüksek 
olmakla birlikte 100.000 ABD doları veya eşitini 
aşmamak üzere, beyanname veya formda yer 
alan bedelin %10’una kadar noksanlığı olan 
(sigorta bedellerinden kaynaklanan 
noksanlıklar dahil) ihracat hesapları doğrudan 
bankalarca, 90 günlük ihtarname süresi ve ek 
süreler içinde ise ilgili Vergi Dairesi 
Başkanlıkları/Müdürlüklerince ödeme şekline 

bakılmaksızın, terkin edilmek suretiyle kapatılır. 

 

2. İhracat Genelgesinin 29. Maddesinin (a) ve (b) bendi aşağıdaki gibi değişmiştir:  
 

 Değişmeden Önceki Şekli  Yeni Şekli  
Bu Genelgenin 28 inci maddesinin birinci fıkrası 
kapsamındaki işlemlerden 90 günlük ihtarname 
süresi sonunda kapatılmayanlar için Vergi 
Dairesi Başkanlıkları veya Vergi Dairesi 
Müdürlüklerince Cumhuriyet Savcılıklarına 1567 
sayılı Türk Parasının Kıymetini Koruma 
Hakkında Kanun uyarınca yasal işlem 
başlatılmasını teminen bildirimde bulunulur ve 
Bakanlığa ihbara ilişkin bilgi verilir.  

Bu Genelgenin 28 inci maddesinin birinci fıkrası 
kapsamındaki işlemlerden 90 günlük ihtarname 
süresi ve ek süreler sonunda kapatılmayanlar 
için Vergi Dairesi Başkanlıkları veya Vergi 
Dairesi Müdürlüklerince Cumhuriyet 
Savcılıklarına 1567 sayılı Türk Parasının 
Kıymetini Koruma Hakkında Kanun uyarınca 
yasal işlem başlatılmasını teminen bildirimde 
bulunulur ve Bakanlığa ihbara ilişkin bilgi verilir  

 

 Yapılan düzenleme ile Vergi Dairelerine de 90 günlük ihtarname süresi ve ek süreler içinde terkin 
yetkisi verilmiştir. 



 

Örneğin 200.000 dolarlık ihracat bedelinin 100.000 dolarlık kısmını 180 gün içerisinde yurda 
getirilemediğinden muhabir banka tarafından vergi dairesine bildirilen ihracatçı, vergi dairesinin bildirim 
tarihinden itibaren 90 gün veya vergi dairesi tarafından verilen ek süre içinde 80.000 USD daha getirip 
İBKB’ye bağlarsa 20.000 USD eksikliğe rağmen (Genelge 28/b uyarınca ihracat bedelinin %10’u) ihracat 
hesabı vergi dairesi müdürlüğü tarafından kapatılacaktır. 

 

 

Saygılarımızla. 

Beta Yeminli Mali Müşavirlik Ltd. Şti. 


